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Jilemnice zpravodaj města (periodický tisk 
územního samosprávného celku)
Odpovědný redaktor Jan Luštinec.  Redakční 
rada: Petr Faistauer, Jiří Dvořák, Gabriela Ja-
koubková, Jana Seifertová, Jiří Paulů, Vladi-
mír Richter, Václava Zvelebilová. Sazba a zlom: 
P3K (www.p3k.cz). Tisk: Tiskárna Voborník Hos-
tinné. Vy davatel: město Jilemnice, Masaryko-
vo ná městí čp. 82, 514 01 Jilemnice, IČO 275808, 
perio dicita: vychází měsíčně, den vydání: k 1. pří-
slušného měsíce. Počet výtisků: 1 000 ks. Zapsáno 

do evidence periodického tisku Ministerstva kul-
tury ČR pod ev. č. MK ČR E 22461. Cena 15 Kč. 
Uzávěrka prosincového čísla: 8. 11. 2019.
Obsah příspěvků nemusí být totožný s názo-
rem redakce, u inzerátů není prováděna jazy-
ková úprava. Informace pro autory a inzerenty 
a kodex zpravodaje na stránce http://www.me-
stojilemnice.cz/cz/jilemnice/zpravodaj-mes-
ta/. Více z aktuálního dění města na facebooko-
vé stránce www.facebook.com/mestojilemnice.
Obálka: Budova čp. 1. Titulní foto: Jiří Dvořák.

Zprávy z radnice
Pozvánka na představení studie 
přírodního koupacího biotopu 
v Jilemnici

Vážení občané, dovolujeme si Vás po-
zvat na představení studie přírodního 
koupacího biotopu, které se bude ko-
nat ve čtvrtek 21. listopadu 2019 od 15:00 
hod. v SD JILM. Na tomto jednání zá-
stupci města Jilemnice a projekční spo-
lečnosti BAPO, s. r. o. představí studii 
areálu a zodpoví Vaše dotazy. 

Přijďte s námi diskutovat, Váš názor 
nás zajímá. Těšíme se na Vaši účast.

Evžen Malý

Jaroslav Hornig

Prodloužení termínu
dokončení rekonstrukce
Žižkovy ulice

Z důvodu další změny v technickém 
řešení stavby, týkající se kopání v ze-
mině vyšší třídy těžitelnosti a výměny 
podkladních vrstev v Žižkově ulici, pro-
dloužil Liberecký kraj datum dokončení 

rekonstrukce silnice o dalších 18 dní. Pro-
voz v celé ulici by měl být tedy obnoven 
v první půlce listopadu. O případných 
změnách a aktuálních termínech bude 
město Jilemnice občany i nadále infor-
movat prostřednictvím dostupných ko-
munikačních kanálů.

Děkujeme za pochopení.

Jana Seifertová

Dražba bytu

Město Jilemnice, Masarykovo náměs-
tí čp. 82, Jilemnice, pořádá dražbu bytu 
do osobního vlastnictví v bytovém domě 
čp. 1000–1001 v Roztocké ulici v Jilemnici.

Předmět dražby:

Byt č. 1001/11 – velikost 3+1 (82,5 m²), 
vyvolávací cena 1 760 000 Kč. Byt je umís-
těn ve 4. NP domu čp. 1001. Dražba se 
koná dne 19. 11. 2019 v 9:00 hodin.

Dražební jistota: 20 000 Kč.
Minimální příhoz: 5 000 Kč.
Registrace dražitelů: půl hodiny před 

dražbou. Přijďte včas!
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Areál koupaliště v roce 1945.
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Koupaliště v roce 1985.
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Místo konání: Zasedací místnost č. 206 
v 1. poschodí budovy radnice, Masaryko-
vo náměstí čp. 82, Jilemnice.

Prohlídky: Dne 6. 11. 2019 od 14:00 hod. 
do 15:00 hod. a dne 8. 11. 2019 od 10:00 
hod. do 11:00 hod. Zájemci se dosta-
ví přímo na místo, byt bude zpřístup-
něn. Prohlídka je možná i po domluvě 
se správcem bytu, kterým je Stavební 
bytové družstvo SEVER, pobočka Jilem-
nice, Dolení 21, kontaktní osoba Monika 
Lambertová, tel. 481 311 861, 777 760 782.

Informace: Úřední deska MěÚ; webo-
vé stránky www.mestojilemnice.cz, www.
centralniadresa.cz; osobně nebo telefo-
nicky u Ing. Marcely Morávkové, budo-
va radnice, 1. patro, č. dveří 208, telefon 
481 565 125, 603 510 056.

Marcela Morávková

Poslední svoz hnědých nádob 
na bioodpad

Poslední svoz hnědých nádob na biood-
pad v letošních roce proběhne ve stře-
du 13. 11. 2019. Nově bude občanům po-
skytnuta možnost odkládat bioodpad 
i přes zimu a to do velkoobjemového 
kontejneru, který je umístěn na asfalto-
vé ploše u stadionu (stanoveno Obec-
ně závaznou vyhláškou města Jilemni-
ce č. 2/2019). Svoz hnědých nádob bude 
probíhat opět od dubna 2020.

Ilona Šolcová

Zastupitelé se představují (VII. díl)

Všem zastupitelům byly položeny násle-
dující otázky:
1) Představte sami sebe ve třech větách.

2) Co Vás přimělo vstoupit do komunální 
politiky?

3) Co je podle Vás v Jilemnici největ-
ším problémem, s čím jste naopak 
ve městě spokojený/á?

4) Na jakou problematiku se chcete svou 
činností v zastupitelstvu soustředit?

5) Čemu se věnujete ve volném čase?

Vladimír Vinklář

zaměstnání: místostarosta města
počet volebních období ve funkci za-

stupitele: 3 (2010–2022)
1) Základní školu jsem navštěvoval v Po-

niklé, poté jsem se vyučil traktoristou 
na středním učilišti ve Vysokém nad 
Jiz., střední školu obor mechanizátor 
jsem vystudoval v Lázních Bělohrad 
a od roku 1989 jsem byl zaměstnán 
jako státní zaměstnanec u VB, poz-
ději Policie ČR, až do doby nástupu 
na post místostarosty města. Jsem 
ženatý již 31 let, mám jednoho syna, 
dvě dcery a jednu vnučku. V Jilemnici 
jsem od srpna 1990.

2) Co se děje v Jilemnici mi nikdy nebylo 
lhostejné a jako bývalému policisto-
vi, který celý svůj profesní život strá-
vil na obvodním oddělení v Jilemnici, 
teprve ne. Je tedy pravdou, že jsem 
do politiky vstoupil z „hecu“ – v ordi-
naci pana Otta jsem jednou prohlá-
sil, že jak dělají politiku, to že doká-
žu také a najednou jsem kandidoval 
do komunálních voleb. Jsem rád, že 
se teď mohu podílet na rozkvětu měs-
ta a prosazovat různé projekty

3) Nespokojenost: dlouhodobě stav 
místních komunikací, chybějící chod-
ník v Roztocké ulici, neukázněnost lidí 
a nepořádek kolem kontejnerů, ne-
utěšitelný stav nádraží ČD a autobu-
sové nádraží. 
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 Aktuálně nedostatek ubytovacích ka-
pacit v Jilemnici (hotel atd.) a nevyře-
šený problém s hotelem Cedron.

 Spokojenost: vybudování silnic v uli-
cích Čs. Legií a Žižkova a rozvoj Spor-
tovního centra Jilemnice, kulturní 
dění ve městě.

4) Jako místostarosta mám své gesce 
s tím, že mám na starosti ty nejvíce 
problémové věci, jako je odpadové 
hospodářství, úklid města, zimní a letní 
údržba, velení MP a výjezdové jednotce 
hasičů, jsem v radě Krnap a dále v radě 
obcí Libereckého kraje, kdy se vyjadřu-
jeme a připomínkujeme různé zákona 
atd. Takže zde jsou mé jasné proble-
matiky, kterým se chci nadále věnovat.

5) Ve volném čase jsem rád se svoji rodi-
nou a užívám si zatím jediné vnučky, 
kdy většinu času trávíme na zahrádce, 
rád s manželkou jezdím po krásách 
naší republiky, rekreačně hraji fotbal. 
Mezi mé koníčky patří akvaristika a va-
ření, u kterého relaxuji.

Ing. Aleš Vaněk

zaměstnání: OSVČ
počet volebních období ve funkci za-

stupitele: 2 (2014–2022)
1) Jsem jilemnický rodák a patriot. 

Po ukončení úspěšné profesionál-
ní lyžařské kariéry jsem pracoval ve 

vrcholovém managementu obchod-
ních společností, kde působím do-
dnes. S manželkou vychováváme syna 
a dceru.

2) Na jaře v roce 2014 rozhodlo vedení 
města (bez vědomí veřejnosti nebo 
obyvatel sídliště) o výstavbě vel-
ké kogenerační jednotky s vysokými 
chladicími věžemi na sídlišti Spoři-
lov. S kolegou jsem byl zásadně pro-
ti této nesmyslné stavbě. I když nám 
moc šancí nedávali, podařilo se nám 
celý projekt zastavit. V té chvíli jsem 
si uvědomil, že je velmi nutné a po-
třebné se na komunální politice ak-
tivně podílet.

3) V komunální politice mi chybí použí-
vání zdravého selského rozumu a vadí 
mi alibismus. 

 Jsem nespokojen s příliš vysokou ce-
nou vodného a stočného, bohužel 
jsem byl jako zástupce města jediný, 
kdo každý rok hlasoval proti zdražová-
ní ceny vody. 

 Dále mi vadí stavba překladiště odpa-
dů v Hrabačově. Mimo zastupitelstvo, 
neoficiálně, jsou zastupitelé proti jeho 
výstavbě, ale na zastupitelstvu vystu-
puji a argumentuji proti jen já a kole-
ga Vladimír Valenta.

 Za alarmující považuji také stav míst-
ní knihovny, jíž chybí mj. moderní vize 
a koncepce odpovídající potřebám 
21. století.

 Vedl jsem projektovou skupinu, kte-
rá měla na starost výstavby areálu na 
Hraběnce. Dle ohlasů sportovců nebo 
běžných uživatelů soudím, že vybu-
dování areálu byl krok správným smě-
rem. 

4) Měl jsem zájem o členství v kontrol-
ním výboru. Důvěru vést tento vý-
bor jsem nedostal. Nevadí, v sou-
časnosti se soustředím na výstavbu 
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problematického překladiště odpa-
dů v Hrabačově.

5) Rodině a rekreačně také různým dru-
hům sportu.

Společenská kronika

Životní jubilea – září 2019

90 let
Marta Kuželová, Jana Weisse 496
Miroslava Riegrová, Sokolská 642
88 let
Drahomíra Bucharová, Sportovní 902
Věra Šimůnková, Jana Buchara 654
87 let
Stanislav Kracík, Jar. Havlíčka 483

80 let
Dagmar Vanclová, Lesní 1045
Hana Erlebachová, Zámecká 59

75 let
Marie Vítková, Ambrožova 1208
Vladimír Pelka, Ambrožova 1208
Zdenka Lacinová, Roztocká 492
Jana Otradovská, Zvědavá ulička 114

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 

a hodně životní pohody do dalších let.

Úmrtí – září 2019

Stanislava Gabatová (*1935)

Pozůstalé rodině projevujeme 

upřímnou soustrast.

Závody štafet při slavnostním otevření stadionu.
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Patnáctý ročník Evropského týdne 
mobility v Jilemnici

Evropský týden mobility se koná kaž-
doročně od 16. do 22. září. Každý roč-
ník kampaně je zaměřen na konkrétní 
téma související s udržitelnou mobi-
litou, v tomto roce na téma „Projdi se 

s námi!“ V duchu tohoto hesla dopro-
vázela celý týden mobility v Jilemnici vý-
zva s názvem „Do práce, do školy, pěšky 

nebo na kole!“, s cílem zlepšit si kondi-
ci, zdraví a náladu a přispět k čistšímu 
ovzduší a celkově příjemnější a bezpeč-
nější Jilemnici.

Letošní ročník odstartoval už tradič-
ně v pondělí 16. 9., a to Dnem bez aut. 
Od 9:00 hod. se uzavřela pro motoris-
ty část Masarykova náměstí, jeho pro-
stor zaplnili partneři kampaně, kteří si 

pro veřejnost připravili pestrý program. 
Děti ze škol a školek plnily kvízy a soutě-
že o zajímavé ceny.

Na náměstí mohly navštívit např. stá-
nek EKO-KOMU s programem Tondy 
Obala o správném třídění. Tým BESIP 
(bezpečnosti silničního provozu) do Ji-
lemnice opět při vezl otočný simulátor 
nárazu a trenažéry bezpečné jízdy. Zá-
stupci Týmu silniční bezpečnosti si zase 
připravili informace o povinné výbavě 
na kolo a nechyběly ani ukázky reflexních 
materiálů. Vyzkoušet si, jaké to je, když 
je naopak mobilita člověka omezená 
hendikepem, si děti mohly na stanovišti 
s názvem Najdi svoji cestu v režii odbo-
ru sociálních věcí. Připravena pro ně byla 
překážková dráha, kterou děti mohly ab-
solvovat na vozíku, s chodítkem nebo se 
slepeckou holí. 

Z akce v rámci Evropského týdne mobility.
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V rámci stanovišť ke kampani Dny 
zdraví mohli návštěvníci zavítat do po-
radny zdraví a nechat si změřit tlak nebo 
vypočítat kardiovaskulární riziko či riziko 
diabetu. 

Nechyběly ani zástupci alternativ-
ních pohonů – v rámci Dne bez aut byl 
na náměstí prezentován nový městský 
nákladní elektromobil a děti měly mož-
nost svézt se kočárem taženým koněm. 
Den bez aut byl završen slavnostním vy-
hodnocením výtvarné soutěže na téma 
„Ve zdravém těle – zdravý duch“. 

Ve středu 18. 9. kampaň pokračovala 
tradiční Koloběžkiádou pořádanou Ma-
teřským centrem Rodinka a odpolední 
střelbou z biatlonových zbraní pro ve-
řejnost s názvem Správná muška je po-
řádná fuška v režii KB biatlon. Pátek 20. 9. 
byl v gesci cvičitelek T.J. Sokol Jilemnice, 

které pro všechny sportuchtivé připra-
vily zajímavý program v podobě cvičení 
pro rodiče s dětmi a dále pak pro všech-
ny bez rozdílu věku. 

Sobota 21. 9. patřila dalšímu ročníku 
běhu do vrchu Jilemnice–Žalý, jehož po-
řadatelem je ČKS SKI Jilemnice. 

Do kampaně se připojilo také Spor-
tovním centrum Jilemnice, které na-
bídlo v rámci Evropského týdne mobi-
lity k hodině v plaveckém bazénu, solné 
jeskyni a sauně jednu hodinu zdarma. 
Dalším partnerem akce byla prodejna 
kolopark.cz, ve které si všichni v průbě-
hu Dne bez aut mohli zakoupit přilbu 
na kolo s 15% slevou. 

Díky všem našim partnerům a organi-
zátorům se opět podařilo sestavit pest-
rý program, který zaujal děti i dospělé. 

Jana Seifertová

Z akce v rámci Evropského týdne mobility.
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Listopad 1939 a 1989 v Jilemnici
Dvojí výročí 

Dělí je od sebe půl století, tedy období, 
které dokáže obsáhnout paměť jediné-
ho člověka.

Rok 1939 začal neradostně, nicméně 
s jakousi mlhavou představou, že máme 
alespoň malou, ale svou republiku, ga-
rantovanou velmocemi. Ta se  ovšem 
stále více klonila na stranu Německa 
a demokracie přinutila k permanentní-
mu ústupu. 15. březen nacistickou oku-
pací druhé republiky a jejím roztržením 
přinesly další šok, o to větší, že svět se 
nezmohl na nic jiného, než na formál-
ní protesty. Vyhlášení války Polsku 1. září 
opět poněkud zvýšilo naděje na rychlý 
konec útrap, vždyť teď už musí být kaž-
dému jasné, kdo je Hitler. Blesková po-
rážka našich sousedů a pouze formální 
účast západních velmocí ukázaly, že vý-
voj bude složitější. 

Okupanti si mezitím v protektorátu 
budovali pevné pozice. Represívní apa-
rát zatím nepracoval zdaleka na plné 
obrátky, a tak se mohlo stát, že 28. října 
proběhly v Praze mohutné demonstrace.

Vyžádaly si dvě oběti na lidských živo-
tech – studenta Jana Opletala a dělníka 
Václava Sedláčka. O čtyři dny později se 
konal Opletalův pohřeb za účasti před-
stavitelů vysokých škol, studentů a ob-
rovského množství obyvatel. 

Okupantům posloužil jako záminka 
k uzavření všech českých vysokých škol. 
Den po pohřbu se v Berlíně konala mi-
mořádná porada a připravila „Sonderak-

tion Prag vom 17. November 1939“. Adolf 
Hitler se k pražským událostem vyjádřil: 

Pozdrav zo Slovenska

Na úřad v říjnu dorazil milý e-mail, který 
jsme se rozhodli zveřejnit ve zpravodaji.

Dobrý deň, koncom septembra (září) 

sme v rámci cesty po Čechách navštívi-

li aj Vaše mesto. Je čarokrásne! Navštívi-

li sme zámok, absolvovali sme prehliad-

ku v ňom, prešli sme sa po centre mesta, 

nazreli sme do Zvedavej uličky a návštevu 

sme ukončili obedom v Šaldovom statku. 

Máte nádherné historické centrum 

mesta a vidieť, že sa o jeho krásu aj sta-

ráte.

Želáme Vám vo Vašej práci veľa úspe-

chov a len spokojných návštevníkov mes-

ta aj zámku.

Paniakovci zo Zvolena

Slovensko

Rok 1990 a nejčtenější výloha v Jilemnici. 
(Otištěno ve zpravodaji v únoru 1990.)
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„15. březen byl můj velký omyl. Lituji, že 

jsme s Čechy nenaložili jako s Poláky. 

Události 28. října a 15. listopadu ukazují, 

že Češi nezasluhují jiný osud... Z toho dů-

vodu nařizuji: Zastavení českých vysokých 

škol na tři roky. Jakékoliv demonstrace 

dát ihned potlačit... Nebudu se ostýchat 

do ulic postavit třeba i děla. Do každého 

hloučku se bude střílet kulomety. Bude-li 

ještě nějaká demonstrace, srovnám Pra-

hu se zemí...“

17. listopadu přepadli nacisté české 
vysokoškolské koleje. Devět studentů 
popravili v Praze-Ruzyni, přibližně 1 200 
jich odvlekli do koncentračních táborů. 
Zřetelně se ukázalo, že v naší vlasti za-
číná boj na život a na smrt a rok končil 
stísněně a neradostně. 

V roce 1941 byl v Londýně tento den 
vyhlášen jako Mezinárodní den studentů. 

Jedná se o jediný svátek mezinárodního 
významu, který pochází z Čech. 

O padesát let později panoval v naší 
zemi jiný totalitní systém. Rok začínal 
demonstracemi v tzv. Palachově týd-
nu. Vládnoucí garnitura sice protesty 
tvrdě rozehnala. Ale postihy zatčených 
byly přece jenom o poznání menší, než 
v předchozích letech. Nebylo divu. Vět-
šina satelitů s výjimkou naší republiky 
či Rumunska opouštěla sovětský tábor 
a Michail Gorbačov dal jasně na srozu-
měnou, že dál se do českých záležitostí 
míchat nebude. Stále více se ozývala di-
sidentská centra, zahraniční vysílání se již 
dalo poslouchat bez rušiček. Další z pro-
testů zformulovaný Chartou 77 a nazva-
ný Několik vět už podepsalo čtyřicet tisíc 
lidí. Rostla naděje, a kdo pozorněji sle-
doval události na naší i světové politic-
ké scéně, musel vytušit, že změny ne-
jsou daleko. 

A bylo to právě výročí 50. výročí bru-
tálního zásahů německých okupantů, 
které je uvedlo do chodu. A k těm, kte-
ří je pomáhali uvést do chodu, patřili 
mimo jiné i naši studenti.

Vznikla mohutná protikomunistic-
ká demonstrace a její brutální potlače-
ní uvolnilo celou lavinu událostí. Bylo by 
jistě zbytečné, abychom je zde líčili, ne-
boť se o nich bude podrobně diskutovat 
ve všech médiích.

Zatímco Praha zdvihla hlavu bezpro-
středně po 17. listopadu, venkov byl dr-
žen z počátku v záměrné nevědomosti. 
Denní tisk nakloněný demonstrantům 
(zejména Lidová demokracie a Svobod-
né slovo) byly vyhazovány z vlaků a au-
tobusů, rozhlas a televize zpočátku vy-
sílaly prorežimně. Taková situace ovšem 
nemohla dlouho vydržet, a to tím spíše, 
že na venkov vyjeli herci, studenti a ob-
jasňovali, o co v Praze běží. 

Snímek z jednání Občanského fóra 
na náměstí, kde hovoří MUDr. V. Kučera, 
přednosta rtg. oddělení nemocnice.
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V Jilemnici jsme se poprvé setka-
li 24. listopadu. Na všem leželo zvlášt-
ní ticho. S napětím jsme se blížili k ná-
městí. Skupina protestujících naštěstí 
nebyla zanedbatelná a při každé další 
demonstraci zesílila. Nelze zapomenout 
na skvělá slova MUDr. Jiřího Soukupa či 
Jiřího Odvárky i mnoha dalších. V pon-
dělí 27. listopadu přišla masově podpo-
rovaná generální stávka, po ní zanedlou-
ho pád režimu. Rok končil pro většinu 
lidí radostně a symbolicky se jím uzavřel 
oblouk začínající právě v pohnutých do-
bách „devětatřicátého“.

Můžeme dnes leccos právem kriti-
zovat. Ale máme svobodu a záleží jen 
na nás, jak s ní naložíme. Neboť svobo-
da nám dává volnost i odpovědnost.

Jan Luštinec

Redakce jilemnického zpravodaje 
pátrá po archivních snímcích 
z dění v Jilemnici v listopadu 1989

Zachytili jste na fotografii nebo videu 
manifestace na Masarykově náměstí, 
zrod Občanského fóra, plakáty ve vý-
lohách, zkrátka atmosféru listopado-
vých dní roku 1989 v našem městě? Po-
kud ano a jste ochotni se o ně podělit, 
můžete své příspěvky posílat na adre-
su zpravodaj@mesto.jilemnice.cz nebo 
je donést na MěÚ (budova C, 2. patro – 
J. Seifertová).

Rádi budeme také, když nám do ko-
mentářů napíšete, jak jste dění v listopa-
du 1989 prožívali Vy.

Za Váš zájem předem děkujeme. 
redakce

Političtí vězni z Jilemnicka
Od komunistického převratu v roce 
1948 až do listopadu 1989 bylo tisíce lidí, 
v nichž totalitní režim spatřoval odpůr-
ce nově zaváděných pořádků, odsouze-
no k pobytu ve vězení nebo v pracovních 
táborech, někteří k trestu smrti. Příběhy 
těch, kteří přežili často nelidské podmín-
ky komunistických lágrů, bychom měli 
mít neustále na paměti.

Komunismus slibuje ráj, ale 
připraví peklo

Z knihy Žijeme jen jednou, autorka An-
tonie Hofmanová (*13. 6. 1923, Horní 
Branná – 16. 6. 2009, Jilemnice, katolická 

disidentka a politická vězeňkyně komu-
nistického režimu, odsouzena v 50. le-
tech na 6 let, ve vězení strávila 2,5 roku):

„Trochu se pamatuji na kolébku, hlav-
ně na kolébání. Velmi dlouho jsem v ko-
lébce spávala. Někdy jsem křičela a vzte-
kala se: ,Maminko, kolíbat, kolíbat!‘ ,To 
tak,‘ říkala maminka. ,Jsem unavená 
z pole, všechno mě bolí, hlavně ruce, 
kolíbej se sama.‘ Tak jsem si sedla a ko-
líbala se… Nejzajímavější byl ve světni-
ci tatínkův tkalcovský stav. Svým věčným 
rytmem: ,na cuker, na kafe‘ se nechtěl 
ani zastavit. V zimě jsem při jeho kla-
pání usínala. Za pár let jsem sedávala 
na jeho zadní lavici – na svůrku – a psa-
la tam školní úkoly. Jemná vata mi při-
tom padala do sešitu. V podvečerech 
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jsem naslouchala povídání tkalců, kte-
ří přišli na návštěvu, aby si odpočinuli. 
Sesedli se kolem stavu. Jeden z nich vy-
kládal, jaké to bude na světě krásné, až 
bude komunismus. To prý bude chléb 
zdarma, jako máme dnes vodu. Tatínek 
jej trpělivě vyslechl a potom řekl: ,Komu-
nismus slibuje ráj, ale připraví peklo.‘“

Politický vězeň Josef Hrubý: 
„Člověk si zvykne na všechno“

(*29. 3. 1937, absolvent sklářské průmy-
slové školy v Novém Boru, pracoval v Ji-
lemnici-Hrabačově v národním podniku 
Cutisin, odsouzen v 50. letech za ilegál-
ní útěk z Československa a v 60. letech 
za pobuřování, celkem na 24 měsíců ne-
podmíněně, rehabilitován v roce 1990.)

Pamatujete si, kdy Vás poprvé zatkli?

Bylo to v roce 1956. To mě zatkli Němci 
asi 50 kilometrů od Berlína. 

Pokoušel jsem se emigrovat. Nechtěl 
jsem jít na vojnu, protože jsem se bál, 
že to bude nějaká velká buzerace a tak 
jsme si ještě s kolegou Pirklem řekli, že 
to hned po maturitě zkusíme.

Cestu jsme měli předem vyčíhnu-
tou – na Rumbursku. Byly tam dráty, ale 
pamatuji si, že zrovna v tu dobu, kdy už 
jsme byli schovaní na místě, přecházelo 
odpoledne hranici nějaké děcko. V plo-
tě tam byla normálně brána, to děcko si 
bránu otevřelo a šlo na naši stranu. Vy-
užili jsme toho a bránou jsme v noci taky 
prošli.

Pak jsme pokračovali pěšky směrem 
na Berlín. V roce 1956 byl pohyb Berlí-
nem volný, zeď postavili až v roce 1961, 
takže naším cílem byl západní Berlín. 
Odtamtud jsme ještě chtěli pokračovat 

dál. I spousta východních Němců se do-
stávalo z Berlína dál na západ. Byla to to-
tiž nejjednodušší cesta.

Šli jsme podél silnice. Někdo nám 
dal občas napít, v té oblasti byli převáž-
ně Lužičtí Srbové, uměli i trochu česky.

Asi třetí nebo čtvrtý den u nás zasta-
vilo policejní auto. Ptali se nás, jestli ne-
chceme svézt. Když zjistili, že jsme Češi, 
tak nás zatkli. 

Jak se k vám chovali?

Dá se říct, že dobře. Dovezli nás 
do Bautzenu do tábora. Za 14 dnů nebo 
za 3 neděle se tam shromáždilo 20 až 
30 lidí, které taky chytili. Pak nás naložili 
do autobusu a odvezli na STB v Ústí nad 
Labem. Tam jsme byli jenom jeden den, 
pak jsme jeli do Liberce. Dostali jsme 
každý po 10 měsících nepodmíněně. Ty 
měsíce jsem si musel odpracovat v pra-
covním táboře v Boreči. Z 90 % tam byli 
zemědělci, kteří nechtěli do družstva, tak 
je zavřeli. Zbytek byli třeba odsouzenci 
za drobné krádeže. Pamatuji si, že tam 
byl jeden člověk, co se za války dostal 
do Holandska jako nuceně nasazený – 
stavěl tam val, a když Holandsko obsadi-
ly západní armády, tak k nim dezertoval. 
Bojoval se zápaďákama, no tak ho pak 
zavřeli. Ale to byl jeden případ.

Jaké jste tam měli podmínky?

Ale tak celkem dobré. Na cimře nás 
bylo 8–10, jídlo ještě tak šlo. Chodilo 
se na pole, protože byl podzim, dělali 
jsme venku na řepě. Akorát když vypuk-
lo Maďarsko (pozn. red. Maďarské po-

vstání proti stalinistické diktatuře v roce 

1956), tak jsme byli zavření doma v lág-
ru. Ono to bylo takové lehčí vězeňské za-
řízení, bachaři si nás celkem nevšímali. 
Vzpomínám si, že jsem mohl jít zame-
tat před bránu a nikdo mě nehlídal. Ale 
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nepamatuji se, že by se někdo pokou-
šel utéct. 

Pustili mě asi za 8 měsíců na podmín-
ku. Nás brali ještě jako mladiství, jinak by 
byl ten trest mnohem tvrdší. 

Po 8 měsících jste se tedy vrátil zpátky, 

chovala se k Vám společnost jinak?

Měl jsem problém v praci. Pracoval 
jsem v Polubném ve sklárně. Byl tam 
na mě nasazený estébák, ale já o tom 
ani nevěděl. Kdo to byl, mi přišlo až teď 
z ministerstva obrany. To jméno mi nic 
neříká, neznal jsem ho. 

Vy jste říkal, že jste byl zavřený ještě jed-

nou?

Ano, to bylo v roce 1965. To jsem dělal 
v Cutisinu. Prý jsem pobuřoval. 

A co to znamenalo, že jste pobuřoval?

Tehdy soudruzi říkali, že Sovětský svaz 
bude trvat na věčné časy. A já jsem v prá-
ci prohlásil: „To se vám podělá, nic přece 
nemůže vydržet věčně.“ A jeden spolu-
pracovník mě prásknul. Hned další den 
ráno si pro mě přijeli. Odvezli mě do Se-
mil a pak do Hradce do vazby.

Přitížilo Vám nějak, že už jste jednou za-

vřený byl?

Asi ano, protože podle prokurátora 
by mě jinak nedávali do vazby. A já byl 
ve vazbě 7 měsíců. Přitom prezident No-
votný vyhlásil v roce 1965 politickým věz-
ňům amnestii. Měl jsem tam správně být 
jenom dva měsíce.

Jak je to možné?

Tak to nevím. Soudu jsem se nedočkal, 
když mě propouštěli, tak se v Praze divili, 
že ještě vůbec za pobuřování lidi zavírají. 
Bylo to vlastně tři roky před rokem 1968, 
takže všechno už bylo takové volnější. 

Po 7 měsících jsem se vrátil a musel 
jsem rychle řešit práci, abych nebyl za-
vřený za příživnictví. Tak jsem se dostal 
až do Nového Bydžova, kde byla brusír-
na skla. Ředitel mě vzal hned. Jen jsem 
nesměl vykonávat žádnou vyšší funkci. 
Tam chodili pracovat vězni z Valdic – zlo-
ději a tak. A ti mohli klidně dělat vedoucí 
nebo mistry… ale člověk si zvykne.

Ještě by mě zajímalo, jestli jste si to s ko-

legou, který Vás tehdy v Cutisinu udal, 

měl možnost vyříkat.

I když jsem přesně věděl, kdo to byl, 
tak jsem to nechal být. Ten člověk se ke 
mně stejně nehlásil, protože nevěděl, 
jak to bude dál. Když už bylo jasné, že 
je konec, tak se ke mně najednou za-
čal hlásit. 

Takových lidí bylo určitě víc, kteří nevědě-

li, co s nimi bude… jak jste vůbec Vy sám 

vnímal události v listopadu 1989?

To podle mě nebyla žádná něžná re-
voluce, ale čistě předání moci. Protože 
nikdo nebyl za nic potrestaný… soudru-
zi zůstali.

Cítíte nějakou křivdu za to, co Vám re-

žim provedl?

Ani ne, člověk si musí zvyknout na 
všechno. Mě se to nedotklo zase tak 
strašně, co by měli říkat ti, co byli v Já-
chymově, to se nedá srovnávat. 

Co byste vzkázal současné mladé gene-

raci?

Ale tak… snad ta demokracie vydrží, 
ale je potřeba se o ni starat. 

Jana Seifertová

(Pozn. red.: Do prosincového čísla chys-

táme ještě jeden rozhovor s politickým 

vězněm Stanislavem Prokůpkem.)
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Oslavy 120. výročí otevření 
školní budovy – projektový den 
na ZŠ Jilemnice, Komenského

23. září roku 1899 byla slavnostně vysvě-
cena a otevřena nová budova dívčí ško-
ly. Slavnostního zahájení se účastnily 
všechny důležité osobnosti tehdejšího 
veřejného života v Jilemnici. Doba na-
zrála k tomu, aby se systematicky vzdě-
lávali nejen chlapci, ale i dívky.

O sto dvacet let později, 27. září 2019, 
prezentovali žáci základní školy Komen-
ského své projekty, které si během září 
k výročí školy připravili. Většina pátra-
la v historických etapách a jejich odra-
zech ve školním prostředí (škola v době 
svého vzniku za Rakouska-Uherska, ško-
la prvorepubliková, škola protektorátní, 
škola v době socializmu a normalizace), 

na 8. třídy zbylo téma školy v součas-
nosti a 9. B se pokusila o několik vhledů 
do možné budoucnosti. Během finálních 
příprav se tak školou míhaly dávné osob-
nosti počínaje hrabětem Harrachem 
a purkmistrem Františkem Jeriem, ško-
lu přišel zkontrolovat i architekt Vejrych 
a její budoucí lyžařskou tradici uctil i Bo-
humil Hanč. Jak se škole daří v budouc-
nosti, si obhlédl i první pan řídící a tvůrce 
unikátního mechanického betlému, pan 
Jáchym Metelka.

Modelky v 7. B nápadně připomína-
ly Natašu Golovou nebo Adinu Mandlo-
vou, chlapci se nechali vidět v úboru při-
pomínajícím cvičence ze Sokola. Mladší 
děti s obdivem hleděly na zapomenu-
tého pionýra i modely z průřezu 60. až 
70. let, které děti našly ve skříních pečli-
vě střežených prarodiči. Mezi modely se 
mihla vojenská výstroj ze 70. let.

Módu po roce 1989 připomněli ko-
mentovanou módní přehlídkou i osmá-
ci. Byli velmi autentičtí včetně soudobých 
hudebních hitů. S výborným přehledem 

Z našich škol

Ze slavnostního otevření školy 
před 120 lety.

Z projektu 120 let školy.
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a vtipem zopakovali svým spolužákům 
nejnovější dějiny, připomněli oblíbe-
né akce školy a pestrou nabídku jazyků 
a nastudovali i alternativní způsoby vy-
učování.

Letošní projekt byl opravdu unikát-
ní v tom, že jej nepřipravovali učitelé. Ti 
se stali pouze průvodci a koordinátory 
žákovských nápadů a výtvorů. Klobouk 
dolů před všemi zúčastněnými, akce se 
opravdu povedla. Její fragmenty budou 
mít možnost shlédnout během třídních 
schůzek i rodiče, kterým patří také podě-
kování za pomoc s přípravou materiálů 
pro své děti. Poděkování také pracovni-
cím jilemnické knihovny, které poskyt-
ly dětem k projektu některé informač-
ní zdroje.

Za celý pedagogický sbor školy

Štěpánka Richtrová a Eva Vaňková

Udržitelný rozvoj na základních 
školách v Jilemnici

Ve středu 16. 10. 2019 zavítali do osmých 
tříd obou jilemnických základních škol 
lektoři Střediska ekologické výchovy 
SEVER, aby žáky seznámili s pojmem 
udržitelného života. Během tří vyučo-
vacích hodin, které si lektoři připravi-
li na žádost Zdravého města Jilemnice, 
měly děti nejprve za úkol ve skupinách 
postavit věže ze špejlí tak, aby byly co 
nejvyšší, ale zároveň stabilní. Zpočát-
ku nebylo příliš jasné, jak stavba věže 
souvisí s udržitelným rozvojem. Děti ale 
společně pojmenovaly vlastnosti, kte-
ré musely věže vítězných týmů mít, aby 
splnily zadání – tři stabilní pilíře v zá-
kladně stavby. Teorie a praxe se rázem 
spojily v myšlence tří hlavních pilířů 

Děti nejprve stavěly věže ze špejlí.
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udržitelného rozvoje – ekonomického, 
ekologického a sociálního. Na příkladu 
fiktivní obce Heřmanovy Sejfy si pak žáci 
zkoušeli navrhnout udržitelný rozvoj za-
nedbaného lesoparku. V závěru byl čas 
i na diskusi nad vlastní obcí a kritérii 
k udržitelnému rozvoji jednotlivých ob-
lastí (lidé, příroda, zástavba, spoluprá-
ce, správa obce, hospodářství). — Téma 
udržitelného života zní možná jako něco 

cizího či nudného, ale během tohoto 
programu žáci zjistili, že se týká všeho 
kolem nás a hlavně nás osobně. Každý 
tak může svým životem přispět k udr-
žitelnému rozvoji. Věříme, že jim tyto 
informace zůstanou v myslích do další 
cesty životem.

Milada Dobiášová

Středisko ekologické výchovy SEVER

Horní Maršov

Rozhovor
Bilanční rozhovor se starostou 
Vladimírem Richterem

Od komunálních voleb, ze kterých vzešlo 
nové vedení města, už uplynul rok. Zá-
sadní události, ke kterým v Jilemnici bě-
hem nového volebního období došlo, 
ale také plány do budoucna, pro čtená-
ře zpravodaje zhodnotil v rozhovoru sta-
rosta Vladimír Richter.

Jaké první úkoly jste si dal po nástupu 

do funkce starosty?

Pokud nastoupíte v průběhu kalen-
dářního roku, je vždy prvotní splnit roz-
počet daného roku a připravit rozpočet 
pro rok následující. Veškerá práce za-
stupitelstva a starosty se bohužel odví-
jí od financí. Nastupovali jsme 7. listo-
padu, takže na přípravu rozpočtu jsme 
měli opravdu jen velmi málo času. Roz-
počet je totiž nutné nejen sestavit, ale 
také projednat se všemi organizacemi 
a subjekty, pochopitelně ho i schválit… 
Jinak všichni jsme šli do voleb, abychom 
v Jilemnici něco změnili, vybudovali 
a zařídili. Chtěli jsme například připravit 

rekonstrukce některých ulic (kanalizace, 
vodovodů apod.). Ihned po našem ná-
stupu jsme začali projektovat.

Z čeho máte, pane starosto, v poslední 

době největší radost? (Samozřejmě z po-

zice starosty Jilemnice.)

Určitě z toho, že zastupitelstvo, kte-
ré je složeno z mnoha stran, se ve všem, 
co jsme prozatím projednávali, nakonec 
vždy bez jakýchkoli zákeřností shodlo. 
A také, že lidé v Jilemnici vnímají, že sku-
tečně chceme, aby se naše město rozví-
jelo. Jistě, že ne vše je pozitivní – i nega-
tivní věcí je třeba řešit.

Která z těch negativních věcí Vás trápí 

nejvíce?

V první řadě je to nedostatek peněz. 
Některá rozhodnutí se musí dělat kon-
cepčně na dlouhou dobu. Je tedy potře-
ba přemýšlet více než na čtyři roky do-
předu. Narážím tím například na to, že 
se určitě bude muset něco koncepčně 
změnit ve školství, najít nové prostory, 
vyřešit knihovnu. Bude nutné také vyře-
šit odpady, které stále narůstají. Jak jsem 
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řekl, je potřeba hledat dlouhodobá řeše-
ní. Strčit hlavu do písku a nedělat nic je 
sice jednodušší, ale krátkozraké.

Jaká nedávná jilemnická událost stojí 

z vašeho pohledu určitě za zmínku? 

V září jsme otevřeli novou expozici Kr-
konošského muzea v zahradním domku. 
Tato expozice v podstatě umožnila naše-
mu městu zestárnout o sto let.

K jakým zásadním opravám za poslední 

půl rok došlo?

Zrekonstruovali jsme zmíněný za-
hradní domek, chystáme rekonstrukci 
MŠ Zámecká, opravy kanalizace a vodo-
vodů a povrchů v ulicích Zahradní, Spo-
řilovská a Jubilejní. Ve spolupráci s Vo-
dohospodářským sdružením Turnov 
jsme dokončili část Bátovky, což je vo-
dovodní přivaděč. Rekonstruujeme 2. ZŠ 
Jana Har racha a opravujeme i 1. ZŠ Ko-
menského. Dále proběhne rekonstruk-
ce čp. 64 (bude zde místo pro sociální 
služby) a čp. 70 (kde chystáme tu sociální 
byty pro potřebné). Jdeme tedy do mno-
ha investičních projektů, na které je po-
třeba sehnat peníze – na opravy, rekon-
strukce, ale také i provoz.

Která z těchto rekonstrukcí či oprav je fi-

nančně nejnáročnější?

Vidíte, nejmenoval jsem právě tu fi-
nančně nejnáročnější – Žižkovu ulici. 
Tato akce stojí přes 18 milionů Kč. To jsou 
obrovské peníze. Pro srovnání – daňové 
příjmy města jsou okolo 84 milionů Kč.

Jaké jsou další investiční plány města Ji-

lemnice v blízkém budoucnu?

Chtěli bychom samozřejmě projek-
tovat i další věci. Například smuteční 
síň. Představíme také občanům možné 
projekty koupaliště, aby se k nim mohli 

vyjádřit. Bohužel je příprava a projedná-
vání projektů dlouhé, může trvat i něko-
lik let.

Jsou některé požadavky a připomínky 

občanů nesplnitelné?

Nic takového mě nenapadá. Mohl 
bych snad uvést například překladiště 
odpadů, které možná vznikne v Hraba-
čově. Kladu ale důraz na slovo „možná“, 
protože se stále jedná i o jiných umístě-
ních. Doufáme, že to vyjde jinde – máme 
rozjednána další dvě místa. Na druhou 
stranu si myslím, že tento projekt není 
natolik stěžejní.

Do konce roku se jistě bude projedná-

vat a schvalovat rozpočet pro rok příští. 

Mají odbory a organizace reálné nároky 

a požadavky?

Naše organizace a odbory dobře vědí, 
co si můžeme a nemůžeme dovolit. 
Všichni vnímáme, že jsme na jedné lodi.

Chystáte se v nejbližší době k nějakým 

zásadním a razantním změnám?

Myslím si, že ne vždy je nutné dělat 
zásadní a razantní změny. Když nastou-
píte do rozjetého vlaku, v polovině jízdy 
nepřestupujete. Nelze vyskočit a jet ji-
nam. Zkrátka trať korigujeme a nedělá-
me zatáčky příliš prudké.

Ve funkci starosty je určitě důležité mít 

plány a vize. Máte osobně nějaké kon-

krétní plány, jak zpříjemnit život obyva-

telům Jilemnice?

Aby se tu lidem dobře žilo, musíme 
mít dobrou nemocnici – a my ji máme, 
možnost kulturně se vyžít (máme muze-
um a SD Jilm) – a musí se o nás postarat 
sociální služby (máme dům s pečovatel-
skou službou, Dětské centrum). V Ji-
lemnici je také výborné školství základní 
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i střední. A co nás trápí? Omezený okruh 
bytů a domů. Pro mnohé je bydlení v Ji-
lemnici nedostupné. V příštím roce se 
ale na Nouzově u mateřské školky bude 
budovat infrastruktura pro to, aby tam 

mohla vzniknout zástavba nových rodin-
ných domů.

Děkuji za rozhovor.

Gabriela Jakoubková

Historie
Otevření nových expozic

Kostel sv. Alžběty a Jan hrabě Harrach 
a zahradnictví 

V sobotu 14. září 2019 se za velké účasti 
řady vzácných hostů a veřejnosti otevřela 
nová expozice v bývalém zahradnickém 
domku v sousedství jilemnického zám-
ku. Před časem jsme na stránkách na-
šeho časopisu přinesli informace o je-
dinečném objevu někdejšího kostela 
sv. Alžběty.

Rozsah a význam nálezů byly tak mi-
mořádné, že se vzápětí zrodila i myš-
lenka v rekonstruované budově vytvořit 
stálou expozici. Z původně zamýšleného 
pohledu na dějiny kostela a jeho starší-
ho předchůdce z poloviny 13. století jsme 
po zralé úvaze došli k závěru, že bychom 
mohli využít také pěkné podkroví objek-
tu a umístit sem zahradnickou expozici 
věnovanou Janu hraběti Harrachovi, ne-
boť jeho přínos zahradnictví nelze pře-
hlédnout. Tím bychom zároveň připo-
mněli i další funkci domu, kterou plnil 
přibližně od roku 1789 do nedávné mi-
nulosti.

Rekonstrukce objektu a vytvoření ex-
pozice přišly na více jak 10 mil. korun. 
Celou akci organizovalo a financovalo 
město Jilemnice, významně ji dotovalo 

i ministerstvo kultury a Liberecký kraj. 
Scénář připravili Jan Luštinec a Jan 
Prostředník. Výtvarného řešení se ujal 
osvědčený výtvarník Michal Šír. Zname-
nitý kus práce odvedla i paní Jana No-
nnerová z Městského úřadu v Jilemnici 
(oddělení rozvoje a investic – památko-
vá péče). Svým dílem přispěla i řada dal-
ších osobností.

V přízemí tedy najdeme expozici kos-
tela sv. Alžběty. Při vstupu zaujme ná-
vštěvníka dochovaná severní stěna pres-
byteria se zřetelnými zazděnými dveřmi 
do sakristie, výklenkem, a především 
neobyčejně cenným gotickým sanktu-
áriem, kdysi duchovním středem kos-
tela, kam se ukládaly kalich s patenou 
a proměněné hostie. (Dnes tuto funkci 
v kostelích plní svatostánek neboli taber-
nákl umístěný zpravidla na hlavním ol-
táři). Do sanktuária jsme vložili pro ná-
zornost novou patenu a kalich s archivně 
doloženým nápisem Anna Franziska Ha-

rantinn Gräfin v. Schőnfed F F Anno 1675. 

L. W. I. R. De Z. C. L. G. S. Obojí je zname-
nitým dílem profesora Jaroslava Prášila 
z VŠUP v Turnově.

Čelní (východní) stěnu prostoru, kde 
býval hlavní oltář, zdobí tři kopie plastik 
z původního vybavení kostela: polychro-
movaný reliéf Seslání Ducha svatého ze 
17. století a dvě drobné plastiky zemských 
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patronů – sv. Václava a sv. Víta. Středo-
vá stěna je ozdobena erby šlechtických 
rodů, kteří kostel budovali a spravovali. 
Z její druhé strany, tedy v bočním pro-
storu návštěvníka určitě zaujme zajíma-
vý model kostela v gotické fázi vývoje. 
Najdeme tu také řadu velmi zajímavých 
archeologických nálezů, včetně zlom-
ku zvonu i dalších kovových předmětů 
a zlomků keramiky. Vedle zmíněného 
modelu tu dominuje kopie náhrobku 
mříčenského zemana s nápisem „Letha 

Panie 15?9 powolán jest prostrzedkem 

smrti pan Martin Kupecz, obywatel ve wsi 

Smirzicny, před Janem Krztitelem:“

Pozornost si zaslouží umělecky velmi 
kvalitní části náhrobku Dobromysla Kři-
neckého z Ronova. Vyniká tu především 
kvalitně sochařsky ztvárněná tvář toho-
to šlechtice. Dochovala se i část nápisu. 

Můžeme jej ovšem doplnit z archivních 
zdrojů:

Letha od narození Syna Božího 1585 

ten pondiely pržed swatym Diwis-

sem v 7 hodin na noc umržel uroz. pan 

Dobrom. Kržineczky z Ronowa a na Gi-

lemniczy, gehožto tielo tuto pohržbeno.

Zahradnická expozice v podkroví (krov 
pochází z let 1838–39) s řadou obrazo-
vých dokladů ozřejmuje vývoj jilemnic-
kého zámeckého parku. Dokládá i úsilí 
Jana hraběte Harracha o rozmach za-
hradnictví. V letech 1886–1896 stál jako 
prezident v čele Zahradnické společ-
nosti ve Vídni (Gartenbaugesellschaft in 
Wien). Na zajímavém obrázku lze vidět 
jeho veliké skleníky a ananasové záhony 
při zámku Prugg v Brucku an der Leitha 
v Dolních Rakousích. Zde za něj vznikl 
obrovský park, jeden z nejvýznamnějších 

Dochované gotické sanktuárium.
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v Evropě, a Prugg se stal jakousi líhní 
vynikajících zahradníků. Ti pak formo-
vali nejenom zahrady při Harrachových 
zámcích, ale ovlivňovali vývoj zahradnic-
tví v celém Předlitavsku. Jednalo se o Če-
chy i Němce.

Expozice nemohla samozřejmě pomi-
nout založení první krkonošské přírodní 
rezervace roku 1904 a budování botanic-
kých zahrádek u Labské boudy a poslé-
ze u Martinovky. Za vším stál hrabě Jan 
a všechny aktivity také finančně zajišťo-
val. (Vynikajícím spolupracovníkem se 
mu stal řídící učitel Jan Buchar, význam-
ný průkopník turistiky.) Jistě není náho-
dou, že po jeho smrti jich část zanikla.

A jak to někdy bývá, dostali jsme krát-
ce před otevřením expozice hezký bo-
nus. Nedaleko domku se podařilo ob-
jevit pěkně tesané torzo sochy. Jedná se 
zřejmě o satyra s pásem květin a ovoce 

přes bedra. Vzhledem k tomu, že posta-
va leží na břiše a hlavu měla skloněnou 
dolů, lze s jistou opatrností vyslovit zá-
věr, že se jedná o torzo z některé ze zá-
meckých kašen, doložených v 17. století.

Vnější půvab velmi pečlivě opravené-
ho objektu obohatil jilemnický zámec-
ký areál a interiér jistě dále posílí zájem 
turistů o Krkonošské muzeum, a tím 
i o naše město.

V dohledné budoucnosti přibude ješ-
tě jednoduchý pás dlažby, který v trávní-
ku vyznačí obvod bývalého kostela. Jeho 
rozměry možná leckoho překvapí. Délka 
svatyně činila 25 metrů, šířka 12 metrů.

Novou expozici za finančního přispě-
ní města Jilemnice bude provozovat Kr-
konošské muzeum Správy KRNAP. Ote-
vřena bude vždy v hlavní sezóně, mimo 
ni pak pouze na požádání.

Jan Luštinec

(Převzato z časopisu

Krkonoše – Jizerské hory, č. 10/2019)

Projděte si naučnou stezku 
„Za Kavánovými obrazy“ 
ve Víchové nad Jizerou

Ve Víchové nad Jizerou mají novou na-
učnou stezku. Slavnostně byla otevřena 
v neděli 29. září 2019. S podporou OÚ 
ve Víchové nad Jizerou je její iniciátor-
kou a autorkou paní Alena Krupičková. 
Na 12 km dlouhé stezce najdeme 13 za-
stavení, která nám představí zdejší histo-
rické události, kulturní památky a přede-
vším činnost víchovských občanů. Trasa 
je vedena tak, aby návštěvníky přivedla 
k další naučné stezce „Zarostlá místa Ka-
vánových obrazů“ a jinou cestou je opět 
svedla zpět.

Gabriela Jakoubková

Expozice v zahradním domku.
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Seriál
Významné jilemnické stavby (8)

Budova čp. 1
v zámeckém areálu

Stavba ve tvaru písmene L se skládá 
ze dvou navzájem propojených částí – 
z jižní a severní. Přední vznikla za hrabat 
Harrachů, krátce po roce 1701, kdy bylo 
nutno pro správu obnoveného rozsáh-
lého panství vytvořit také potřebné záze-
mí. Působivý objekt s krásným portálem 
a velmi hezkými vraty je opatřen třemi 
znaky hrabat Harrachů a až do roku 1945 
byl využíván pro obydlí a kanceláře hra-
běcích úředníků. Dochoval se ve velmi 
čisté barokové podobě a představuje 
nejzachovalejší světskou barokní stavbu 
ve městě. V téměř nezměněné podobě 
je poprvé vyobrazen již na Grauparově 
mapě Jilemnického panství z roku 1765. 
V interiéru se dochovaly pěkné klen-
by a návštěvník je může vidět v muzej-
ní prodejně, výstavní síni či v městské 
knihovně.

Zadní trakt sloužil jako pivovar. Ten se 
v Jilemnici připomíná poprvé v roce 1584. 
V tomto roce se připomíná, že disponu-
je „dostatkem kádí i jiného nádobí pivo-

varského, nad kterýmžto pivovarem jsou 

sýpky k chování sladův a chmele“, jenž 
se v té době na Jilemnicku hojně pěs-
toval. Urbář z roku 1688 pivovar uvádí 
jako stavbu kamennou, zatímco sládko-
vo obydlí bylo dřevěné. Roční produkce 
dosahovala v té době 60 sudů.

Současná stavba označovaná správ-
ně jako starý pivovar, je ovšem mlad-
šího data. Zrodila se v 18. století a jeho 
současná podoba je výslednicí řady 

pozdějších úprav, jež ovšem objektu ne-
ubraly na hodnotě. 

V roce 1749 je v soupisu majorátních 
statků Žďár, Branná a Jilemnice zmíněn 
pivovar s měděnou pánví, pivním a chla-
dícím štokem, pivním i vinným sklepem, 
půdou pro sklad, prostorem pro chmel 
a se starou i novou bednárnou. Již zmí-
něná Grauparova mapa zachycuje pivo-
var v podobě zhruba odpovídající dneš-
nímu stavu.

Uvnitř prošel objekt řadou význam-
ných úprav – vynutila je jednak moder-
nizace provozu, ale také opakované po-
žáry (1788, 1803, 1838, zčásti i v 90. letech 
19. stol.). Pivovar byl poté vždy obnoven, 
a i když se v písemných pramenech uvá-
dí, že byl nově vybudován, využívaly se 
staré mohutné zdi i další kamenné prv-
ky, jimž oheň neublížil. Dokládá to mimo 
jiné i několik letopočtů z konce 18. století 
vyrytých na kamenných sloupech velmi 
působivého sálu.

Poslední velká rekonstrukce probí-
hala v letech 1896–1900, kdy bylo mimo 
jiné „z varny zřízeno humno zaklenuté 
do 16 travers se dvěma podvleky na 6 liti-
nových sloupech“, dnes sál sloužící lyžař-
ské expozici Krkonošského muzea.

Téměř zároveň byl v sousedství po-
staven nový parostrojní pivovar (dnes 
čp. 70). Spojení starého a nového ob-
jektu umožnil krátký můstek, pod níž je 
důmyslně umístěna hřídel převádějící 
pohon z parní strojovny nového pivo-
varu do starého objektu, a funkčně tak 
mohl vzniknout jednotný rozsáhlý celek. 
Všechny úpravy vytvořily z interiéru sta-
rého pivovaru architektonicky neobyčej-
ně pestrý a zajímavý celek.
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Před první světovou válkou se v ji-
lemnickém pivovaru vařilo kolem 15 ti-
síc hektolitrů neobyčejně kvalitního piva 
ročně, (před rozšířením pivovaru na kon-
ci 19. století činila roční produkce nece-
lou třetinu), po válce výroba poklesla 
na 2 000 hektolitrů a přes následný rych-
lý vzestup předválečné úrovně již nedo-
sáhla. Poslední pivo se zde stáčelo ko-
lem roku 1950.

Vzácná budova za minulého reži-
mu zchátrala, využívala se částečně jako 
sklad, později zůstala z velké části zce-
la nevyužitá. Od roku 1993 se postupně 
přistupovalo k rekonstrukci jednotlivých 
částí, a to z fondů obou současných ma-
jitelů – města Jilemnice a Správy Krko-
nošského národního parku, jež je zřizo-
vatelem Krkonošského muzea. 

Velmi důležitým se stal rok 2006, kdy 
město zpracovalo projektovou doku-
mentaci a podalo žádost o dotaci do 
2. výzvy Finančních mechanismů Evrop-
ského hospodářského prostoru Norsko. 
Oficiální schválení a podepsání doho-
dy o udělení dotace proběhlo až v květ-
nu 2008. Objekt se zaskvěl v nové kráse 
a slavnostně byl pro veřejnost otevřen 
1. října roku 2010.

Návštěvníci zde mohou mimo jiné ob-
divovat čtyři rozlehlé krásné sály, z nichž 
každý má zcela odlišnou atmosféru. Turi-
stickým magnetem se staly expozice Kr-
konošského muzea i tržnice tradičních 
řemesel.

Škoda, že pro sousední „nový“ pivo-
var, který kdysi míval téměř „postřižin-
ský“ půvab, se zatím nepodařilo najít 
odpovídající využití, ale věříme, že i tady 
se blýská na lepší časy.

Jan Luštinec

Složky IZS

Nálada v Kostelní ulici kolem roku 1905. 
Vidíme hlavní vstup do parku, barokní 
úřednickou budovu a část pivovaru.

ZZS LK: Na co dbát na podzim

Uklidili jste už kola, přezuli auto na zimní 
pneumatiky a pomalu kontrolujete, zda 
máte seřízené vázání a nabroušené lyže? 
Než přivítáme zimu, je třeba pořádně se 

připravit na dlouhé večery a tmavá rána. 
A samozřejmě i na topnou sezónu. 

Z pohledu Zdravotnické záchran-
né služby bude ale asi příprava vypa-
dat trochu jinak. Nezajímá nás až tak, 
zda máte revizi všech svých plynových 
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Tip na výlet
Rádi bychom Vám pro měsíc listopad 
doporučili následující místa k navštívení:

Ski Museum Harrachov

Lyžařské muzeum v Harrachově se na-
chází u autobusového nádraží v Harra-
chově. Muzeum tvoří 3 patra výstav-
ní plochy a je zde více jak 400 párů lyží 
(z 18 zemí) a nad 8000 exponátů. Nalez-
nete zde mimo jiné i lyže světových re-
kordmanů.

Otevírací doba: středa–pátek: 14:00 až 
17:00 hod., sobota: 10:00–17:00 hod. Pro-
hlídku si lze sjednat po telefonické doho-
dě (603 470 113) i mimo otevírací dobu.

Expozice Šindelka

Nedaleko od zmiňovaného muzea se 
nachází budova, která je díky své střeš-
ní krytině známá jako Šindelka. Zde je 
umístěna lesnická a myslivecká expozi-
ce, poukazující na péči o krkonošské lesy 
a zvěř. V malém kinosálu uvnitř Šindel-
ky máte možnost shlédnout krátké filmy 
s nádhernými záběry krkonošských lesů. 

Otevírací doba: úterý–neděle: 9:00 až 
12:00, 13:00–17:00 hod.

Věříme, že se Vám návštěva těch-
to míst bude líbit a odnesete si spous-
tu zážitků.

Informační centrum Jilemnice

spotřebičů nebo zda jste stihli dokou-
pit dřevo na topení. Byli bychom ale rádi, 
abyste doma měli nainstalovaný hlásič 
oxidu uhelnatého. To je plyn, který zabí-
jí. Jen loni jsme k případům otravy oxi-
dem uhelnatým vyjížděli téměř třicet-
krát, v některých případech byla nutná 
hospitalizace postižených a několikrát 
museli být dokonce převezeni do spe-
ciální komory. Hlásič, který nosí na oble-
čení připnutý naši řidiči, přitom přítom-
nost nebezpečného plynu vždy velmi 
rychle odhalil. Pořízení toho domácího 
je záležitostí několika stokorun – pokud 
je koncentrace oxidu uhelnatého v do-
mácnosti nad normou, hlásič vás alar-
mem upozorní.

Další noční můrou Zdravotnické zá-
chranné služby jsou špatně oblečení 
chodci. Ačkoliv u dětí se situace zlepšu-
je, na oblečení i tašky většinou reflexní 

prvky našívají samo výrobci, u dospělých 
a zejména seniorů tomu tak není. Pokud 
se tedy pohybujete venku za snížené vi-
ditelnosti, nezapomeňte si připnout re-
flexní pásky nebo jiné prvky. Vaši viditel-
nost zvýší několikanásobně – zatímco 
v tmavém oblečení je chodec viditelný 
na vzdálenost cca 18 metrů, s reflexními 
prvky je to až 200 metrů.

S prodlužujícími se večery a ubývá-
ním sluníčka záchranářům přibývá také 
výjezdů k lidem s psychickými problémy 
a depresemi. Psychiatrické nemoci, jako 
je například demence či schizofrenie, se 
staly třetím nejčastějším důvodem pro 
výjezd záchranky – podle statistik je to 
zhruba 45tisíckrát ročně. A proto – ne-
uzavírejte se do sebe, komunikujte se 
svým okolím a těšte se na jaro! 

Michael Georgiev

ZZS LK
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KALENDÁŘ AKCÍ NA LISTOPAD 2019

Datum 
konání

Název
akce

Čas Místo
konání

Pořadatel

09.02.2019 – 
24.11.2019

Výstava: Retrovýstava aneb 
zaměřeno na domácnost

 Krkonošské 
muzeum 
v Jilemnici

Krkonošské 
muzeum 
v Jilemnici

05.11.2019 Speciál (nejen) pro seniory 14:00 sokolovna T. J. Sokol 
Jilemnice

05.11.2019 „Besídka divadla Lipany“ 
v kulisách hry Dlouhý, Široký 
a Krátkozraký – Vrchlabský 
divadelní spolek Lipany

19:00 SD Jilm SD Jilm Jilemnice

10.11.2019 Čáry báby Cotkytle, aneb tři 
zlaté zuby děda Vševěda – 
Třináctka DS Dolní Kalná

15:00 SD Jilm SD Jilm Jilemnice

13.11.2019 – 
17.11.2019

Výročí státního svátku 
17. listopadu

 SD Jilm, 
zámecký 
park, kostel 
sv. Vavřince

Město Jilemnice

13.11.2019 Oceňování studentů 18:00 Kino 70 Město Jilemnice 
a SD Jilm

14.11.2019 Ekumenická bohoslužba    

20.11.2019 4TET – nová koncertní verze V. 19:00 SD Jilm SD Jilm Jilemnice

22.11.2019 Vánoční dílničky v Tržnici 
řemesel

16:00–19:00 Tržnice řemesel 
(čp. 1)

 

23. 11. 2019 Vítání Krakonoše 14:00 Zámecký park T. J. Sokol 
Jilemnice

25.11.2019 Jistě, pane premiére! – 
Divadlo Bez zábradlí Praha

19:00 SD Jilm SD Jilm Jilemnice

28.11.2019 Vernisáž: Michal Lauda – 
Kresby

17:00 Galerie 
V kotelně

 

28.11.2019 Koncert učitelů ZUŠ 19:00 sál ZUŠ ZUŠ Jilemnice

29.11.2019 Vánoční dílničky v Tržnici 
řemesel

16:00–19:00 Tržnice řemesel 
(čp. 1)

 

30.11.2019 Rozsvícení vánočního stromu 
v Hrabačově

   

Podrobný popis akcí najdete v tištěném přehledu akcí, který je zdarma k dostání v Informačním 
centru, nebo na webu www.ic.mestojilemnice.cz. Pro zveřejnění akce v kalendáři vyplňte formu-
lář na www.ic.mestojilemnice.cz/cz/akce/pridat-akci/ nebo nás kontaktujte na info@jilemnice.cz.
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Provozní doba:
Po, Pá 9:00–12:00 hod.
Út, St, Čt 8:30–13:00 hod.

Charitní obchůdek
budova bývalé polikliniky
každé pondělí
9:00–12:30 13:00–15:00 hod.

Volná hernu možno využít každý den 
i během probíhajících volnočasových 
aktivit.

PRAVIDELNÉ AKTIVITY:

Pondělí:
9:00–9:30 ANGLIČTINA pro nejmenší – 

hravá forma angličtiny pro děti od dvou 
let, lektorka Mgr. Dita Cermanová; nutno 
se předem nahlásit

9:45–10:45 JÓGA s LUCKOU – dopolední 
cvičení pro všechny věkové kategorie 
i s hlídáním dětí

18:15–19:30 JÓGA s LUCKOU – nárazová 
hodina 75 Kč, permanentka 10 lekcí 
700 Kč

Úterý:
Lichý týden

10:00–10:45 MRAVENEČEK hrátky pro děti 
se zaměřením na práci s pomůckami, 
rozvoj jemné motoriky, koordinace 
oko-ruka, děti se učí samostatné práci, 
vhodné pro děti od 1,5 roku

Sudý týden

10:00 ZPÍVÁNKY pro děti – rozvoj rytmu, 
nácvik jednoduchých písniček a říkanek, 
využití Orffových hudebních nástrojů

Středa:
9:00–10:00 ANGLIČTINA pro středně 

pokročilé s hlídáním dětí
10:00–11:00 ŠPANĚLŠTINA pro mírně 

pokročilé s hlídáním dětí
10:00 TANEČNÍ A POHYBOVÁ průprava – 

lektorka MgA. Hana Uxová, DiS., 
přihlášení předem

Čtvrtek:
9:00–9:30 CVIČENÍ pro MIMINKA – vhodné 

pro děti od 6 měsíců, vede Mgr. Kristýna 
Kolínová

10:00–11:00 CVIČENÍ pro děti a rodiče – 
kolektivní organizovaná činnost 
zaměřená na rozvoj jemné i hrubé 
motoriky, lokomoční činnost, cvičení 
s padákem, bosochodý koberec

17:00–18:00 NĚMČINA pro pokročilé

Pátek:
9:00–12:00 VOLNÁ HERNA a prostor pro 

vaše aktivity, více info v MC

– PRVNÍ POMOC u DĚTÍ pátek 
1. listopadu 9:30 – základy resuscitace 
u dětí, jak předcházet úrazům, kdy volat 
záchranku, lektorka MUDr. Laštovková, 
vstupné dobrovolné, hrazeno z dotace 
MPSV

– PODZIMNÍ DÍLNIČKA – ADVENTNÍ 
VĚNCE čtvrtek 21. listopadu 9:00–15:00 
přijďte si vyrobit tradiční adventní věnec

– POTRAVINOVÁ SBÍRKA V JILEMNICI 
sobota 23. listopadu 8:00–18:00

Prostory mateřské centra možno využít 
na menší dětské oslavy.

MATEŘSKÉ CENTRUM RODINKA
JILEMNICE (SD Jilm 2. patro)
tel. 730 586 731
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LISTOPAD 2019
1/11

pátek

ADAMSOVA RODINA 17.30

Na plátna kin se vrací ikonická rodina, která každý 

rok vyhrává všechny soutěže na Halloween. Tentokrát 

se členové této vtipné a výstřední rodinky představí 

v animované podobě. Malí i velcí diváci se mohou 

těšit na skvělou zábavu, protože Addamsovi se budou 

snažit mermomocí dokázat, že dobří sousedé jsou 

pro své okolí k nezaplacení.

USA – animovaný/rodinný – dabing – 87 min
Vstupné

130 Kč

2/11
sobota

JIŘÍ BĚLOHLÁVEK: 20.00

KDYŽ JÁ TAK RÁD DIRIGUJU
Být vždy sám sebou. I v těch nejtěžších chvílích. 

Takové je klíčové poselství příběhu výjimečného 

umělce, bývalého šéfdirigenta České fi lharmonie 

Jiřího Bělohlávka (1946–2017).

ČR – dokumentární – 106 min
Vstupné

120 Kč

3/11
neděle

POSLEDNÍ 
ARISTOKRATKA

17.30

ČR – komedie – 110 min
Vstupné

130 Kč

ABSTINENT 20.00

Devatenáctiletý Adam je pacientem protialkoholní lé-

čebny. Ocitá se tak na místě, které si většina lidí spojuje 

s už staršími, profesionálními opilci. Jenže realita je jiná. 

Alkoholově závislými se stávají čím dál častěji i velmi 

mladí lidé. Stačí k tomu málo...

ČR – drama – 78 min
Vstupné

120 Kč

4/11
pondělí

TENERIFE – 
KANÁRSKÉ OSTROVY

18.00

Trekařský ráj v Atlantickém oceánu, těžké túry 

v pohořích Anaga a Teno, noční výstup na Pico del 

Teide ( 3718 m.n.m.), mlžný prales, Loro Parque – 

delfíni, kosatky, papoušci, orchideje… 

Cestopisná přednáška
Vstupné

80 Kč

7/11
čtvrtek

ŽENSKÁ NA VRCHOLU 19.30

ČR – komedie/romantický – 105 min
Vstupné

130 Kč

8/11
pátek

ADAMSOVA 
RODINA

17.30

USA – animovaný/rodinný – dabing – 87 min
Vstupné

130 Kč

9/11
sobota

STÁHNI A ZEMŘEŠ 20.00

Parta přátel si pro legraci nainstaluje aplikaci, 

o které se tvrdí, že umí předpovědět čas zbývající 

do smrti. Je to trapný pokus o žert nebo již každé-

mu začal děsivý odpočet?

USA – horror – titulky – 115 min
Vstupné

130 Kč

10/11
neděle

ŽENSKÁ NA VRCHOLU 17.30

ČR – komedie/romantický – 105 min
Vstupné

130 Kč

HRA 20.00

Jiří Mádl v hlavní roli dramatu z divadelního 

prostředí o životních krizích a křižovatkách.

ČR/Chille/Francie/Jižní Korea – drama – 93 min
Vstupné

120 Kč

14/11
čtvrtek

DOKTOR SPÁNEK 
OD STEPHENA KINGA

19.30

Film navazuje na děj fi lmu Osvícení popisující 

hrůzné události, ke kterým došlo před 40 lety 

v hotelu Overlook. Nyní dospělý Dan Torrance se 

usilovně snaží vyrovnat se svým hrůzným zážitkem 

z hotelu a najít klid v duši. To však nebude vůbec 

jednoduché…

USA – thriller/horror – titulky – 120 min
Vstupné

130 Kč

15/11
pátek

HURÁ NA POHÁDKY 17.30

Hurá na pohádky je pásmo krátkých animovaných 

fi lmů pro nejmenší diváky a jejich bystré sourozen-

ce a zvědavé rodiče.

ČR/Slovensko – animovaný/pohadky – 45 min
Vstupné

80 Kč
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16/11
sobota

FANNY A PES 17.30

Odysea dvanáctileté dívky, která se snaží vrátit 

kamarádce psa…jenže ta nejspíš emigrovala do 

západní Evropy…
Německo/Belgie/Lucembursko/ČR – 
animovaný – dabing – 90 min

Vstupné
120 Kč

GAUGIN A TAHITI – 
ZTRACENÝ RÁJ

20.00

Z ráje na Tahiti a Markézách až do nejslavnějších 

muzeí v amerických metropolích. Příběh geniálního 

malíře i životního rebela Paula Gauguina.

Itálie – dokumentární – titulky – 87 min
Vstupné

130 Kč

17/11
neděle

ŽENSKÁ NA VRCHOLU 17.30

ČR – komedie/romantický – 105 min
Vstupné

130 Kč

LE MANS ’66 20.00

Strhující příběh o tom, jak konstruktér aut Carroll 

Shelby a britský jezdec Ken Miles postaví pro au-

tomobilku Ford revoluční závodní auto, aby mohli 

zvítězit nad Enzem Ferrarim v závodu 24 Le Mans 

ve Francii roku 1966.

USA – sportovní/drama/životopisný – titulky – 152 min
Vstupné

130 Kč

19/11
úterý

ŽENSKÁ NA VRCHOLU 19.30

ČR – komedie/romantický – 105 min
Vstupné

130 Kč

21/11
čtvrtek

DEPECHE MODE – 19.30

SPIRITS IN THE FOREST
Záznam koncertu legendární skupiny v režii Anto-

na Corbijna, tvůrce jejich nejoceňovanějších klipů

USA – hudební – 95 min
Vstupné
250 Kč

22/11
pátek

LEDOVÉ 
KRÁLOVSTVÍ II 2D

17.30

USA – animovaný/rodinný – dabing
Vstupné

130 Kč

23/11
sobota

DECH HOR
Program na www.dechhor.cz

24/11
neděle

LEDOVÉ 
KRÁLOVSTVÍ II 2D

15.00

USA – animovaný/rodinný – dabing
Vstupné

130 Kč

LEDOVÉ 
KRÁLOVSTVÍ II 3D

17.30

USA – animovaný/rodinný – dabing
Vstupné

150 Kč

VLASTNÍCI 20.00

Může být domovní schůze vlastníků drama? 

Může… Ale taky to může být pořádná komedie!

ČR – komedie – 110 min
Vstupné

130 Kč

26/11
úterý

AMNESTIE 19.30

Emotivní thriller Amnestie o manipulaci, násilí 

a zradě přinese na plátna největší vzpouru ve 

vězeňské historii Československa.

Slovensko/ČR – drama/thriller – 128min
Vstupné

120 Kč

28/11
čtvrtek

ŽENSKÁ NA VRCHOLU 19.30

ČR – komedie/romantický – 105 min
Vstupné

130 Kč

29/11
pátek

LEDOVÉ 
KRÁLOVSTVÍ II 2D

17.30

USA – animovaný/rodinný – dabing
Vstupné

130 Kč

30/11
sobota

LEDOVÉ 
KRÁLOVSTVÍ II 3D

17.30

USA – animovaný/rodinný – dabing
Vstupné

150 Kč

JIŘÍ TRNKA: 
NALEZENÝ PŘÍTEL

20.00

Příběh neobyčejného umělce, který nevědomky 

upsal duši ďáblu. Jiří Trnka byl jedním z největších 

českých umělců 20. století a jedním ze zakladatelů 

loutkové animace. Jeho poetická a imaginativní 

práce ostře kontrastuje s temnou érou 50. let 

v komunistickém Československu.

ČR – dokuentární – 80 min
Vstupné

100 Kč
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Z kulturního dění
Krkonošské muzeum v Jilemnici 
(Správa KRNAP)

(Otevřeno denně od 8:00 do 12:00 hod. 
a od 13:00 do 16:00 hod. mimo pondělí.)

Zámek (čp. 75)
– Retrovýstava, aneb zaměřeno na do-

mácnost. Výstava techniky a vybavení 
domácnosti ve druhé polovině 20. sto-
letí. K vidění jsou více i méně známé 
předměty z naší nedávné minulosti. 
Akce potrvá do 24. listopadu 2019.

– Ej, noviny převeselý. Výstava před-
staví oslavu Vánoc v církevním, měš-
ťanském a lidovém prostředí v Krko-
noších. Vernisáž se uskuteční v pátek 
29. listopadu v 17:00 hod. v Erbovním 
sále muzea. Akce potrvá do 2. února 
2019.

Pivovar (čp. 1)
– Za drahými kameny do pravěku. Vý-

stava zaměřená na drahé kameny 
i další suroviny a jejich využití člo-
věkem v pravěku. Akce potrvá do 
9. února 2020.

– Třináct autorů známkové tvorby. Po-
slední ročník řady filatelistických vý-
stav představí všechny autory. Akce 
potrvá do 10. listopadu 2019.

– Tibet. Výstava fotografií a autentic-
kých předmětů. Vernisáž se uskuteč-
ní v pátek 15. listopadu v 17:00 hod. 
v Erbovním sále muzea. Akce potrvá 
do 12. ledna 2020.

Česká křesťanská akademie – Klub 
Betanie Vás srdečně zve na večer 
u příležitosti 30. výročí pádu totality 

na ekumenickou bohoslužbu, jež se 
ve čtvrtek dne 14. listopadu od 17:00 
hod. uskuteční v kostele sv. Vavřince 
v Jilemnici. Od 19:00 hod. pak bude 
v Erbovním sále Krkonošského muzea 
promítnut film Něžná revoluce. Poté 
bude následovat diskuze s pamětníky 
událostí. Vstupné dobrovolné. Srdeč-
ně zveme k účasti.

Česká křesťanská akademie – Klub 
Betanie Vás srdečně zve na Adventní 

koncert. Účinkují Michal Hanuš (var-
hany) a Michaela Prokopcová (zpěv). 
Zazní adventní hudba, jež si svou 
krásou nezadá s tóny Vánoc. Kostel 
sv. Vavřince v Jilemnici v sobotu dne 
30. listopadu od 16:30 hod. Vstupné 
dobrovolné. Těšíme se na Vaši účast.

Společenský dům Jilm

Pátek 1. 11. 2019
Kurz taneční a společenské výchovy

17:00–19:30 hod. – 7. lekce skupiny A
 20:00–23:30 hod. – 2. Klobouková 

prodloužené skupiny B

Pondělí 4. 11. 2019 v 18:00 hod., Kino 70
Tenerife – Kanárské ostrovy 

 Trekařský ráj v Atlantickém oceánu, 
těžké túry v pohořích Anaga a Teno, 
noční výstup na Pico del Teide (3 718 m 
n. m.), mlžný prales, Loro Parque – 
delfíni, kosatky, papoušci, orchideje… 
Turistická města i zapadlé vesničky, 
nepříjemná zkušenost s místními zlo-
ději… to vše v přednášce Libora Turka.
80 Kč
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Úterý 5. 11. 2019 v 19.00 hod.
 „Besídka divadla Lipany“ v kulisách hry 

Dlouhý, Široký a Krátkozraký 

Vrchlabský divadelní spolek Lipany
100/80 Kč

Pátek 8. 11. 2019
 Kurz taneční a společenské výchovy

17:00–19:30 hod. – 8. lekce skupiny B
 20:00–23:30 hod. – 2. Klobouková 

prodloužené skupiny A

Neděle 10. 11. 2019 v 15:00 hod.
Čáry báby Cotkytle

Třináctka DS Dolní Kalná
 Pohádka pro malé i ty odrostlejší au-

tora Zdeňka Kozáka, která je doplněná 
písničkami o putování za dědem Vše-
vědem a jeho zlatými zuby.
70 Kč

Středa 20. 11. 2019 v 19:00 hod.
4TET – Nová koncertní verze V. 

 Již téměř 16 let udivuje diváky svý-
mi neuvěřitelnými pěveckými, ale 
i hereckými výkony a nápady Vokál-
ní seskupení 4TET. Gentlemani v cy-
lindrech opět připravili originální po-
dívanou. Verze V., kterou připravil se 
4TETem stejný tým jako verze pře-
dešlé, je scénicky a obsahově úplně 
jiná. Co ale zůstalo, je umělecky pl-
nohodnotný, precizní a přitom osobi-
tý projev vokálního seskupení, který 
se snoubí s již pověstnou dokonalostí 
a profesionalitou Jiřího Korna. Úžasné 
vokální výkony, nepřehlédnutelný de-
sign kostýmů Marie Markové a Jana 
Boušky, překvapivě originální poje-
tí aranžmá a neotřelé harmonie Jiří-
ho Škorpíka i temperamentní herecké 
až „taneční“ výkony některých aktérů 
na jevišti. To vše rozhodně nenechá 
nikoho chladným a odměnou jsou jim 

vždy vyprodané koncerty s neopako-
vatelnou atmosférou.
690 Kč / přístavky v prodeji

Pátek 22. 11. 2019
 Kurz taneční a společenské výchovy

17:00–19:30 hod. – 9. lekce skupiny A
 20:00–23:30 hod. – 3. Filmová pro-

dloužené skupiny B

Pondělí 25. 11. 2019 v 19:00 hod.
Jistě, pane premiére!

Divadlo Bez zábradlí Praha
 Premiér Jim Hacker a tajemník Sir 

Humphrey Appleby jsou zpět! Autoři 
Jistě, pane ministře a Jistě, pane pre-

miére, Antony Jay a Jonathan Lynn, 
napsali po třiceti letech od vysílá-
ní prvních dílů slavného „britcomu“ 
divadelní komedii. Ve Velké Británii 
láme od roku 2010 divácké rekordy 
a aspiruje na nejúspěšnější hru dese-
tiletí. V satiře ostré jako žiletka, plné 
vtipných situací, řízných slovních sme-
čů a přívalů nových hlášek jde opět 
o jedno: o politiku. (Blíže viz str. 44.)
450 Kč

Čtvrtek 28. 11. 2019 v 17:00 hod.
Galerie V Kotelně
 Michal Lauda – Kresby. Vernisáž výsta-

vy. Výstava potrvá do 19. 12. 2019

Pátek 29. 11. 2019
 Kurz taneční a společenské výchovy

17:00–19:30 hod. – 9. lekce skupiny B
 20:00 – 23:30 hod. – 3. Filmová pro-

dloužené skupiny A

Sobota 30. 11. 2019
 Kurz taneční a společenské výchovy

 9:00–10:30 hod. – Nácvičná lekce sku-
piny B; 10:30–12:00 hod. – Nácvičná 
lekce skupiny A
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Připravujeme:

Pátek 6. 12. 2019, 19:00–24.00 hod. 
Věneček A

Sobota 7. 12. 2019, 19:00–24.00 hod.
Věneček B

Pondělí 9. 12. 2019 v 18:00 hod., Kino 70
Izrael – Svatá země v obležení

Cestopisné povídání Jiřího Kaláta.

Pátek 13. 12. 2019 v 19:00 hod.
 Janek Ledecký „Vánoční turné 2019“ – 

přístavky v prodeji.

Čtvrtek 12. 12. 2019 v 19:00 hod.
Čarodějky v kuchyni

 Hrají: Sandra Pogodová, Michaela 
Dolinová, Vincent Navrátil / Ladislav 
Ondřej, Milan Duchek

Vánoční dárky SD Jilm

Neděle 12. 1. 2020 v 15:00 hod., Břicho-
mluvec Zdeněk Polach a Matýsek 

Čtvrtek 16. 1. 2020 v 19:00 hod., Fran-
tišek Nedvěd s kapelou Tie Break 

Čtvrtek 23. 1. 2020 v 19:00 hod., Besíd-
ka divadla Sklep

Neděle 2. 2. 2020 v 15:00 hod., Švec 
a čert – pohádka Nezávislého divadla

Pondělí 3. 2. 2020 v 19:00 hod., Eva 
tropí hlouposti, Divadlo Na Fidlovačce

Středa 19. 2. 2020 v 19:00 hod., Petra 
Janů se skupinou Amsterdam

Pondělí 24. 2. 2020 v 19:00 hod., Mali-
na Brothers 

Čtvrtek 27. 2. 2020 v 19:00 hod., Cave-
woman

Pátek 28. 2. 2020 ve 20:00 hod., Kon-
cert skupiny Jelen

Úterý 31. 3. 2020 v 19:00 hod., Tomáš 
Matonoha a Inspektor Kluzó

Krasavice interkontinentální; termín 
v jednání

Předprodej Vánočních dárkových pou-
kazů bude zahájen v pondělí 11. 11. 2019 
v 9:00 hod. v Informačním centru Ji-
lemnice tel.: 481 54 10 08, ve 12:00 hod. 
bude spuštěn online prodej vstupenek 
na www.sdjilm.cz. Nově si budete moci 
zakoupit online vstupenky i na pohádky 
a cestovatelské přednášky. Online bu-
dou k zakoupení i přístavky k vyproda-
ným pořadům.

Rezervované vstupenky nevyzvednu-
té do 7 dní od zámluvy budou uvolněny 
k dalšímu prodeji.

Městská knihovna 
Jaroslava Havlíčka 

Nabízíme vám knižní tituly z podzimní 
sezóny Velkého knižního čtvrtka, které 
naleznete také v naší knihovně. Přeje-
me vám příjemný výběr i následné čtení. 

Prašina 2 – Černý merkurit. Pokra-
čování strhujícího příběhu autora Voj-
těcha Matochy, jehož začátek Prašina 
získal řadu cen (Cenu učitelů za přínos 
k rozvoji dětského čtenářství…) i nomi-
nací (Zlatá stuha…), stal se bestsellerem 
a těší se oblibě čtenářů napříč genera-
cemi. V Černém merkuritu odhalujeme 
další dobrodružství Jirky a En, nová zá-
koutí a tajné stezky křižující záhadnou 
pražskou čtvrť. 

Nezlomná/Hraběnka, která se posta-

vila nacistům ve Velké pardubické, nej-

nebezpečnějším dostihu na světě. No-
vinář Richard Askwith, držitel několika 
ocenění, popisuje ve své nejnovější kni-
ze tísnivou říjnovou atmosféru Českoslo-
venska roku 1937. Na pozadí šířícího se 
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fašismu čtenář sleduje slavnou Velkou 
pardubickou, v jehož středu stojí mimo-
řádná hrdinka hraběnka Lata Brandiso-
vá, žokejka patřící k nejpodivuhodnějším 
a nejinspirativnějším ženám v dějinách 
sportu. Příběh vypráví o odvaze, zármut-
ku a vzdoru v době předsudků a strachu.

Temná dcera. Elena Ferrante je v sou-
časnosti kritikou řazena mezi největší 
italské autory a některé romány se do-
čkaly též filmového zpracování. I v tom-
to románu nahlíží do nitra ženy, do jeho 
skrytých zákoutí. Odkrývá narušené vzta-
hy hrdinky Ledy, profesorky anglické lite-
ratury, k její rodině, k partnerovi i k sobě 
samé a nechá vyplouvat na povrch dlou-
ho potlačované destruktivní pocity.

Tomova půlnoční zahrada. Je druhý 
a také nejlepší román anglické spisova-
telky Ann Philippy Pearceové držitelky 
Carnegieho medaile za literaturu. Kni-
ha, jejímž hlavním hrdinou je chlapec 
Tom a jeho půlnoční zahrada plná kou-
zel, dobrodružství a také dětí je považo-
vána za mistrovské dílo dětské literatu-
ry a má pohádkový, respektive fantasy 
námět. Román byl šestkrát zfilmován 
a u nás uveden jako Kouzelná zahrada. 

Les přízraků. Slovenský autor Juraj 
Červenák získal povícero žánrových oce-
nění a jeho knihy vycházejí pravidelně 
v češtině a polštině, publikoval i v ruštině 
či angličtině. Kromě beletrie sporadic-
ky píše filmovou publicistiku, rozhlasové 
hry a filmové nebo komiksové scénáře. 
Čtenářům přináší již šestou knihu z cyk-
lu historických detektivek zasazených 

do dob protitureckých válek na sklon-
ku šestnáctého století. Tentokráte nejen 
z nedalekého města Trutnova, ale i Kr-
konoš. 

Ten den – 17. listopad 1989. Kniha au-
torů Alžběty Ambrožové, Michala Bec-
ka, Matouše Hartmana, Anny Palánové, 
jejímž editorem je český novinář, publi-
cista a spisovatel Aleš Palán, shromaž-
ďuje více než dvě stě svědectví přímých 
účastníků událostí. Dává slovo známým 
i neznámým aktérům, tedy i těm, kte-
ří o svých zážitcích dosud nikdy veřejně 
nehovořili. Vzpomínky doprovází rozsáh-
lý a z většiny dosud nepublikovaný obra-
zový materiál.

Mimoprostor a základy moderní fy-

ziky. Autor Martin Sodomka, zakladatel 
grafického studia a tvůrce řady knižních 
obálek, vydavatel Edice technických po-
hádek (Jak si postavit auto; letadlo; mo-
tocykl; dům; železnici…), které se po uve-
dení na trh staly bestsellery a vydány byly 
již v 18 zemích světa, poodhaluje ve své 
knize podivuhodné záhady současné fy-
ziky – pravdu objevenou a prokázanou 
moderní vědou.

Václava Zvelebilová

vedoucí knihovny

Senior klub

Senior klub Vás zve 11. 11. 2019 v 16:00 
hod. do Domu s pečovatelskou službou 
v Jilemnici (J. Havlíčka 328, jídelna).
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Podzimní plískanice, brzké přítmí, 
příjemně vytopené prostory Domu 
s pečovatelskou službou a jediné slo-
vo – Kanada. Kdo by se nenechal zlákat, 
„proletět“ se místy, která mu pravděpo-
dobně zůstanou utajena? Pokochejme 
se tedy v klidu klubovny s kávou na do-
sah ruky, nechme se unášet cizími kraji 

a poslechněme si vyprávění lidí, kterým 
cestování učarovalo, a jsou ochotni se 
s námi podělit o své zážitky.

Přivítáme slečnu Alenu Hladíkovou 
a pana Aleše Tryznu.

Sponzorem akce jsou Severočeské 
vodovody a kanalizace – SČVK.

Lea Vejclová

Ze sportu
Tomáš Lukeš slavil vítězství 
pod rozhlednou

21. září se uskutečnil již 54. ročník běhu 
do vrchu Jilemnice–Žalý. Závod připo-
menul 125. výročí založení ČKS SKI Jilem-
nice a zároveň uplynulo již 160 let od na-
rození Jana Buchara, zakladatele klubu 
a lyžování v Čechách a velkého turisty. 

Tradiční běh do vrchu Jilemnice–Žalý 
odstartoval v počasí babího léta, v so-
botním odpoledni z Masarykova ná-
městí v Jilemnici. Bezmála desetikilo-
metrová trať s více než půlkilometrovým 
převýšením, s cílem pod kamennou roz-
hlednou sice nebyla svědkem traťového 
rekordu, zato přinesla největší radost To-
máši Lukešovi. Domácí závodník, junior-
ský reprezentant v běhu na lyžích zvítězil 
po souboji s Milanem Janatou. Tomáš se 
stal po dlouhé době jilemnickým vítězem 
(po Stanislavu Kynčlovi – vítězi z roku 
2005) a štítek s jeho jménem bude za-
sazen do věčně putovní vítězné trofeje – 
dřevěného modelu rozhledny na Žalém.

Do první desítky v celkovém hodno-
cení se z domácích závodníků vešli ještě 
Jan Čech (6.), Michael Schütz (8.) a On-
dřej Pilař (10.).

Na kratší trati na Křížovky se z vítězství 
v cíli radovala Kateřina Svobodová před 
Marií Rysulovou a Bárou Zatloukalovou.

Velký dík za bezproblémovou organi-
zaci při pořádání tradiční podzimní akce 
patří Městu Jilemnice, státní a městské 
policii a všem partnerům a sponzorům 
v čele s hlavním partnerem – firmě Delfi.

Kompletní výsledky můžete prostu-
dovat na webu pořadatele www.skiji-
lemnice.cz

Slavnostní otevření atletického 
stadionu

V letošním roce si připomínáme výročí 
70 let od založení jilemnického atletické-
ho oddílu a 65 let od otevření škvárové 
atletické dráhy. 

Ve středu 25. 9. 2019 se uskutečnilo, 
za účasti vedoucích představitelů měs-
ta a dalších pozvaných hostů, slavnostní 
otevření rekonstruovaného atletického 
stadionu v Jilemnici. 

V rámci rekonstrukce byl opraven bě-
žecký ovál o délce 333 m, došlo k úpravě 
rozběžiště pro skok do dálky, které nově 
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bude sloužit i trojskokanům, přibylo roz-
běžiště pro hod oštěpem a byl rozšířen 
sektor pro skok vysoký. Všechny nové po-
vrchy splňují certifikaci mezinárodní at-
letické federace IAAF.

Akce byla financována z rozpočtu 
města částkou 5,6 mil. Kč bez DPH. 

Po skončení slavnostní části následo-
valy tradiční štafetové závody jilemnic-
kých škol.

Rád bych zde ještě jednou poděkoval 
všem, kteří se na rekonstrukci atletického 
stadionu podíleli a přispěli tak ke zkva-
litnění podmínek pro výchovu dalších 
 atletů v Jilemnici. 

Jaroslav Hornig

jednatel Sportovního centra

Jilemnice, s. r. o.

Úspěšný víkend běžců na lyžích 
na MČR na kolečkových lyžích

MČR v běhu na kolečkových lyžích se 
konalo na tratích ve Vesci, v pátek se 
závodníci utkali ve sprintech volnou 
technikou, v sobotu v distančním závo-
du s intervalovým startem, v neděli byl 
na programu výjezd na Ještěd klasickou 
technikou.

Dvě zlaté medaile vybojoval Tomáš 
Lukeš (k nim přidal ještě stříbro z vý-
jezdu na Ještěd) a Marie Rysulová, stří-
bro ze sprintu Adam Matouš, bronz ze 
sprintu a výjezdu Michael Schütz, bronz 
z distančního závodu Kateřina Svobodo-
vá. Kateřina Janatová suverénním způ-
sobem ovládla sprint a finišovala jako 
třetí na Ještěd a Sandra Schützová se 
po čtvrtém místě ve sprintu radova-
la dalšíma dny, kdy shodně vybojovala 
stříbrnou medaili.

Gratulujeme.

Kompletní výsledky můžete prostu-
dovat na www.sport-casomira.cz

Karel Randák

Plavecká škola v podkrkonošské 
Jilemnici

Podkrkonošské městečko Jilemni-
ce je od dob hraběte Harracha koléb-
kou především lyžařských sportů. Vždyť 
díky Krakonošovi je u nás půl roku zima 
a půl roku zejma. Plavecká výuka v Jilem-
nici má dlouholetou tradici. Její historie 
sahá do roku 1984 a je spojena s výstav-
bou krytého plaveckého bazénu. V letoš-
ním roce tedy slavíme 35 let od chvíle, 
kdy se zde první školáci, tehdy pod zá-
štitou místní tělovýchovné jednoty, začali 
seznamovat s vodním prostředím a do-
stali možnost naučit se plavat. 

Začátky nebyly snadné a z plaveckých 
pomůcek nebylo na výběr. Po dokonče-
ní přístavby dětského bazénu v roce 1987 
se výuka rozšířila i na děti z mateřských 
škol. V roce 1998 převzalo plaveckou vý-
uku Sportovní centrum Jilemnice, kte-
ré je zároveň provozovatelem bazénu. 
Díky tomu je činnost plavecké školy velmi 
úzce provázána s provozem plaveckého 
areálu. Vlastní výuku plavání zabezpeču-
je v hlavním pracovním poměru pět kva-
lifikovaných instruktorů plavání a další 
čtyři instruktoři pomáhají s doplňkovou 
činností. Všichni zaměstnanci se pravi-
delně účastní dalších doplňujících kurzů 
a školení. Od roku 2016 jsme členy České 
unie školního plavání. 

ČINNOST

Hlavní činností je zajištění povinné 
plavecké výuky pro žáky základních škol 
v okrese Semily a částečně i přilehlém 
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trutnovském okrese. Školám nabízíme 
pro daný školní rok variantu 10×90 mi-
nut (20 vyučovacích hodin). Velmi nás 
též těší zájem o nepovinnou plaveckou 
výuku. Zde jsou možnosti více variabilní, 
a tak vedle varianty 10×90 minut nabí-
zíme i zkrácenou verzi 10×60 minut. Pro 
děti z mateřských škol máme připrave-
ných 10 lekcí v délce 45 minut, a to jak 
pro předškoláky, tak pro děti mladší. Ně-
které děti projdou plaveckou školou až 
sedmkrát – od prvního seznámení s vo-
dou v mateřské škole až po zdokona-
lení v rámci nepovinné plavecké výuky 
v 5. ročníku základní školy. 

Školní rok rozdělujeme do tří cyklů – 
podzimní, zimní a jarní, vždy po dese-
ti kalendářních týdnech. Výuka probíhá 
od pondělí do pátku od 8:30 do 14:00 
a v této době jsou prostory bazénu vy-
hrazeny pouze pro plaveckou školu. Vý-
uka školáků probíhá v nerezovém pla-
veckém bazénu o rozměrech 25×8 m 
s hloubkou 1,0–1,5 m. Neplavcům je vy-
hrazen prostor s konstantní hloubkou 
1 m. Podle plavecké zdatnosti rozdělu-
jeme žáky až do čtyř družstev a snaží-
me se dodržet maximální počet 15 plav-
ců a 10 neplavců na jednoho instruktora. 
Pro děti z mateřských škol je k dispozici 
malý bazén o velikosti 8×6 m s proměn-
nou hloubkou 0,36–0,56 m a podle je-
jich zdatnosti částečně i velký plavecký 
bazén.

VÝUKA

Nejprve učíme plavecký způsob prsa 
a prvkové plavání všech plaveckých 
způsobů. Se zdatnějšími dětmi trénu-
jeme i znak, kraul a plavání pod vodou. 
Na usnadnění a zpestření výuky použí-
váme výhradně bezpečné a kvalitní pla-
vecké pomůcky a hračky. Jako výstup 
plavou žáci na výdrž 20 minut a dále do 

3. třídy na čas 25 m, starší 50 m. Zkoušejí 
také plavat znak, kraul na krásu, a mo-
hou si vyzkoušet, jakou vzdálenost upla-
vou pod vodou. 

Nezapomínáme dětem vštěpovat 
prvky sebezáchrany a bezpečného cho-
vání v bazénu a u vody všeobecně. Kro-
mě jiného jsme se nechali inspirovat se-
mináři pořádanými Českou unií školního 
plavání a v rámci závěrečné hodiny jsme 
nově zařadili plavání dětí v holínkách 
a triku. Mile nás překvapilo, jak tato čin-
nost obohatila a zpestřila hodinu a záro-
veň se stala pro děti cennou zkušeností.

Další oblastí, kde se na děti a žáky 
snažíme působit, je dodržování hygie-
nických zásad v bazénech. Jako provo-
zovatelé bazénu velmi intenzivně vnímá-
me, jak je povědomí v tomto směru u lidí 
mylné a zkreslené. Vést děti ke správné 
hygieně v bazénu je tedy také smyslem 
naší práce. 

V současné době služby plavecké ško-
ly využívá přibližně 40 základních škol, 
3 speciální školy, 45 mateřských škol 
a také 1 integrovaná střední škola. Origi-
nální diplom na závěr plavecké výuky ka-
ždý rok získá přibližně 800 dětí z mateř-
ských škol a 1 600 žáků základních škol. 

Jako doplňkovou činnost organizu-
jeme pravidelné jarní a podzimní kur-
zy plavání pro děti od 3 do 10 let. Těch-
to kurzů se každoročně účastní zhruba 
60 až 80 dětí. Pro děti od 5 let a dospělé 
zajišťujeme individuální výuku. Zájem-
ci mohou při těchto lekcích získat svoje 
první plavecké zkušenosti, nebo zdoko-
nalit svůj plavecký styl. Velké oblibě se 
těší lekce vodního aerobiku.

Sportovní centrum Jilemnice, s. r. o., 

Jungmannova 146, 514 01 Jilemnice, 

tel. +420 481 544 068, e-mail: plavecka.

skola@sport-jilemnice.cz,

www.sport-jilemnice.cz
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Za VHS Turnov: Ing. Milan Hejduk a Bc. Ond ej Šim nek, zá í 2019
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STŘEDA |13. 11. 2019|18:00
hod.

KINO 70
Jilemnice

 

OCEŇOVÁNÍ
 
  U PŘÍLEŽITOSTI STÁTNÍHO SVÁTKU     

 

 

STUDENTŮ

Město Jilemnice 
a Společenský dům Jilm

Vás srdečně zve na

17. listopadu

V průběhu večera vystoupí
PAUL DANCE

 a ZUŠ Jilemnice
S

UUU
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V úterý  5. listopadu  2019   
 

pořádá T.J. Sokol Jilemnice 
 
 
 

                                                         
                                                       
                                                       

 
 

Místo a čas:    sokolovna Jilemnice od 14 hodin 
Co s sebou:     pohodlný úbor a přezůvky 
Program:         příjemné cvičení vhodné pro každý věk 
                        „Aktivní senior“ – přednáška MUDr. A. Opluštilové 
                            
Přijďte si užít příjemné odpoledne s našimi milými cvičitelkami a hosty.  
Srdečně jste zváni!   
Drobné občerstvení je zajištěno.  Ukončení je v cca 16.00 h.                               

 T.J. Sokol Jilemnice pořádá v sobotu 23. listopadu 2019 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Sraz u sokolovny je ve 14 hodin. Odtud půjdeme do zámeckého parku, kde si 
užijeme spousty legrace a uvítáme u vánočního stromečku Krakonoše s jeho 
družinou skřítků. 
 
Děti, nezapomeňte na dobroty pro lesní zvířátka. 
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POSLOUCHEJTE 
ČESKÝ ROZHLAS LIBEREC

A VYHRAJTE VE 
VELKÉ VÁNOČNÍ SOUTĚŽI 

ZÁJEZD, POBYT V LÁZNÍCH, 
A  DALŠÍ ATRAKTIVNÍ CENY.

HRAJTE S NÁMI 
OD 16. DO 24. 12. 2019

liberec.rozhlas.cz
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VÁNOČNÍ DÍLNIČKY 
 

V TRŽNICI ŘEMESEL 
  
  

PPÁTEK   --  222.11.., 229.11.., 66.12.., 
113.12.2019  

  
VVždy od 16:00 do 119:00  

  
  

Těšíme se na Vás 
vv JJilemnickém pivovaru  
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ZÁRUKA

5 let



P OŘÁ D Á  P U T O V N Í  V Ý S T A V U  
P O D  Z Á Š T I T O U  H E J T M A N A  L I B E R E C K É H O  K R A J E  M A R T I N A  PŮ T Y

PRACUJI, PROTOŽE ...

JIŽ 15. LET PODPORUJEME OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

V ZAČLEŇOVÁNÍ DO SPOLEČNOSTI, ZEJMÉNA ZAPOJENÍM SE

DO BĚŽNÉHO PRACOVNÍHO PROCESU.

R Y T M U S  L I B E R E C ,  O . P . S .

VÍCE INFORMACÍ NA WWW.RYTMUSLIBEREC.CZ

VÝSTAVA SE USKUTEČNÍ
11. 11. 2019, 17:00

SPOLEČENSKÝ DŮM JILM
  VÝSTAVA ZDE POKRAČUJE DO 22. 11.
 

PROGRAM

17:00 ZAHÁJENÍ VÝSTAVY 

               
          

17:30 VYSTOUPENÍ KYTAROVÉHO SOUBORU PETRA KŘIVINKY

 

18:00 DROBNÉ OBČERSTVENÍ A PROHLÍDKA FOTOGRAFIÍ

 

19:00 KONEC PROGRAMU
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